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Ekonomiye Dair Öne Çıkan Düzenlemeler 1 

21 Mayıs – 3 Haziran 2026 

 

Nükleer tesislerde depolama kuralları değişti 

Nükleer Düzenleme Kurumu, nükleer tesislerde kullanılan sistem ve ekipmanların 
depolanmasına ilişkin yeni kuralları belirledi. Resmî Gazete’de yayımlanan kurul kararında 
güvenlik, bakım, kayıt ve çevresel koşullara ilişkin yükümlülüklere yer verildi. 

Nükleer Düzenleme Kurumunun (NDK), nükleer tesislerde kullanılan sistem ve ekipmanların depolama 
süreçlerine ilişkin kurul kararı Resmî Gazete’de yayımlandı. 

Kararda, nükleer santral kurmak, işletmek veya işletmeden çıkarmak için NDK’den yetki alan kişi ve 
kuruluşların, depolama faaliyetlerinde güvenlik ve kalite kriterlerine uyması gerektiği belirtildi. 

Düzenlemeyle birlikte sistem ve ekipmanların depolama alanlarında çevresel koşullara uygun şekilde 
korunması, etiketleme yapılması ve düzenli kontrol işlemlerinin kayıt altına alınması zorunlu hale 
getirildi. 

Kararda ayrıca bakım, kontrol ve koruyucu faaliyetlerin üretici firma temsilcilerinin katılımıyla 
yapılmasına ilişkin kurallar da yer aldı. Yapılan işlemlerin fiziksel ve elektronik ortamda arşivlenmesi 
gerektiği ifade edildi. 

NDK’nin kararına göre ilgili kurum ve kuruluşların yayımlanan düzenlemeye en geç 6 ay içinde uyum 
sağlaması gerekecek.2 

Çin kaynak makinelerine soruşturma 

Ticaret Bakanlığı, Çin menşeli kaynak makineleri için nihai gözden geçirme soruşturması açtı. 

Çin menşeli bazı kaynak makinelerinin ithalatına yönelik nihai gözden geçirme soruşturması açılmasına 
karar verildi. 

Ticaret Bakanlığınca hazırlanan İthalatta Haksız Rekabetin Önlenmesine İlişkin Tebliğ, Resmî Gazete'de 
yayımlanarak yürürlüğe girdi. 

                                                 
1 Bu bülten TEPAV tarafından hazırlanmakta ve iş dünyasının yakından takip ettiği vergi, istihdam, devlet 
destekleri, ticaret ya da finansal alanlardaki öne çıkan yasal düzenlemeleri esas almaktadır. 
2 Nükleer Düzenleme Kurumundan: Kurul Kararı, Resmî Gazete, Sayı: 33260, 21 Mayıs 2026, 
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/05/20260521-4.pdf  
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Buna göre konuya ilişkin başvuru, yerli üretici Magma Mekatronik Makine Sanayi ve Ticaret AŞ 
tarafından yapıldı. Alnal Elektromekanik Sanayi ve Ticaret AŞ, Gedik Kaynak Sanayi ve Ticaret AŞ, 
Zenweld Kaynak ve Kesme Ekipmanları AŞ, Kolarc Makine İmalat Sanayi ve Ticaret AŞ, Işık Kaynak 
Makine Sanayi ve Ticaret Ltd. Şti. ve Nuriş Teknoloji Makine Sanayi Ticaret AŞ de başvuruya destek 
verdi. 

Bu kapsamda, Çin menşeli "yalnız aksesuarları hariç net 13 kilogram ve altındaki kaynak makineleri" 
ürününe yönelik yürürlükteki dampinge karşı kesin önleme ilişkin nihai gözden geçirme 
soruşturmasının usul ve esasları belirlendi. 

Yapılan inceleme sonucu yeterli bilgi, belge ve delillerin bulunduğu anlaşıldığından önlem konusu 
ürüne yönelik nihai gözden geçirme soruşturması açılması kararlaştırıldı.3 

7579 sayılı Kanun ile tapu, kat mülkiyeti, yapı denetimi ve çevre alanlarında 
düzenlemeler yapıldı 

Tapu Kanunu ile bazı kanunlarda ve 375 sayılı Kanun Hükmünde Kararnamede değişiklik 
yapan 7579 sayılı Kanun Resmî Gazete’de yayımlandı. 

Düzenleme ile Tapu Kanunu, Damga Vergisi Kanunu, Kat Mülkiyeti Kanunu, Kooperatifler Kanunu, 

Çevre Kanunu, Toplu Konut Kanunu, İmar Kanunu, Kadastro Kanunu, Yapı Denetimi Hakkında Kanun ve 

Kamu İhale Sözleşmeleri Kanunu başta olmak üzere çeşitli mevzuatta değişiklik yapıldı. 

Kanun kapsamında, Sermaye Piyasası Kurulu ile Bankacılık Düzenleme ve Denetleme Kurumu 

tarafından yetkilendirilen değerleme kuruluşlarınca konut finansmanı ve sermaye piyasası mevzuatı 

gereğince düzenlenen değerleme raporlarının, raporu düzenlettiren kamu kurum ve kuruluşları, 

bankalar ve diğer finans kuruluşları tarafından raporun düzenlendiği tarihte Tapu ve Kadastro Genel 

Müdürlüğüne elektronik ortamda ve bedelsiz olarak gönderilmesi zorunlu hale getirildi. 

Toplu Konut İdaresi Başkanlığınca yürütülen sosyal konut ve konutla birlikte ihaleye çıkılan yapım 

işlerinde, ihale kararları ve Başkanlık ile işi yüklenenler arasında düzenlenen sözleşmeler damga 

vergisinden istisna edildi. Söz konusu istisna, 31 Aralık 2027 tarihine kadar uygulanacak. 

Cumhurbaşkanı bu süreyi üç yıla kadar uzatabilecek. 

Kat Mülkiyeti Kanunu’nda yapılan değişiklikle apartman ve site yönetimlerinde işletme projesine ilişkin 

hükümler yeniden düzenlendi. Buna göre işletme projesi kat malikleri genel kurulunda onaylanacak. 

Kat malikleri kurulunca kabul edilmiş işletme projesi yoksa yönetici, en geç üç ay içinde kurulda 

onaylanıncaya kadar geçici işletme projesi hazırlayacak. Mevcut işletme projesi varsa, geçici işletme 

projesi için öngörülen bedel, yürürlükteki işletme projesi bedelinin yeniden değerleme oranından fazla 

olmayacak şekilde belirlenecek. 

                                                 
3 Ticaret Bakanlığından: İthalatta Haksız Rekabetin Önlenmesine İlişkin Tebliğ, Resmî Gazete, Sayı: 33260, 21 
Mayıs 2026, https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/05/20260521-3.htm  

Gelen Tarih Sayı: 04/06/2026 - 1360



 

 

3 |S a y f a  
 

 

Toplu yapılarda yönetim planı değişikliği için aranan çoğunluk da değiştirildi. Kat Mülkiyeti Kanunu’nda 

yer alan “beşte dört” çoğunluk şartı “üçte iki” olarak düzenlendi. Yönetim planlarının bu hükme aykırı 

hükümlerinin uygulanmayacağı hüküm altına alındı. 

Kooperatifler Kanunu’nda yapılan değişiklikle, inşaatı tamamlayarak etaplar halinde yeniden inşaata 

başlayan yapı kooperatiflerinin, yaptıkları ve yapmayı planladıkları tüm inşaatlar tamamlanmadan iş 

yeri ve konutları ortaklarına tahsis etmiş olsalar dahi bu gayrimenkullerin tapu devrini yapamayacağı 

düzenlendi. 

Çevre Kanunu’nda çevre danışmanlık firmalarına ilişkin tanımlar ve yükümlülükler yenilendi. Çevre 

danışmanlık firmalarının çevre yönetimi hizmeti kapsamında başvuru yapma, rapor ve teknik belge 

hazırlama, aylık faaliyet raporunda aykırılıkları tespit ederek Bakanlığa bildirme ve hizmet verdiği tesis 

ve işletme çalışanlarına çevresel konularda eğitim verme yükümlülükleri düzenlendi. Bildirim 

yükümlülüğünü yerine getirmeyen veya tespit edilen aykırılıkları aylık faaliyet raporunda belirtmeyen 

çevre danışmanlık firmalarına idari para cezası uygulanacak. 

İmar Kanunu’nda yapılan değişiklikle şantiye şeflerine, şantiyede yürütülen günlük işlerin ve çalışan 

yetki belgeli ustaların kaydını Bakanlıkça belirlenecek usule göre tutma yükümlülüğü getirildi. Ayrıca 

kullanıma yönelik belgeye sahip yapılarda yangın güvenliğine ilişkin periyodik kontrol ve yangın 

güvenlik raporu düzenlenmesine yönelik hükümler getirildi. 

Yapı Denetimi Hakkında Kanun’da yapılan değişiklikle beton üreticisi ve zemin ve temel etüt kuruluşu 

tanımları eklendi. Yapı denetimi kapsamındaki yapıların zemin ve temel etütlerinin Bakanlıkça izin 

belgesi verilen zemin ve temel etüt kuruluşları tarafından yapılmasına ilişkin hükümler düzenlendi. 

Kanunla ayrıca ruhsata tabi olup ruhsat alınmadan veya gerekli izin alınmadan yapılacak yapılarda 

kullanılmak amacıyla hazır betonu piyasaya arz eden veya piyasada bulunduranlara idari para cezası 

uygulanması öngörüldü. Beton üreticileri ile zemin ve temel etüt kuruluşlarına ilişkin denetim, 

sorumluluk ve yaptırımlar da düzenlendi. 

Hazineye ait tarım arazileri, 2/B alanları, yapı kayıt belgeli taşınmazlar ve bazı Hazine taşınmazlarının 

satışında süresi içinde başvuru yapmayanlar veya ödeme yükümlülüğünü yerine getirmeyenler için 

başvuru ve ödeme süreleri 31 Aralık 2026 tarihine kadar uzatıldı. 

Kanunun 24’üncü maddesinin birinci fıkrası 31 Aralık 2026 tarihinde, diğer hükümleri ise yayımı 

tarihinde yürürlüğe girdi. Kanun hükümlerini Cumhurbaşkanı yürütecek.4 

 

 

 

                                                 
4 7579 Tapu Kanunu ile Bazı Kanunlarda ve 375 Sayılı Kanun Hükmünde Kararnamede Değişiklik Yapılmasına Dair 
Kanun, Resmî Gazete, Sayı: 33261, 22 Mayıs 2026, https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/05/20260522-
1.htm 
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Milletlerarası anlaşmalar Resmî Gazete'de yayımlandı 

Türkiye ile Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti (KKTC) arasında imzalanan iki milletlerarası 
anlaşma, Cumhurbaşkanı Erdoğan’ın onayının ardından Resmî Gazete’de yayımlanarak 
yürürlüğe girdi. Anlaşmalar; iktisadi-mali iş birliği ile kültür sektörü projelerini kapsıyor. 

Türkiye'nin imzaladığı iki milletlerarası anlaşma, AKP'li Cumhurbaşkanı Tayyip Erdoğan tarafından 
onaylanmasının ardından Resmî Gazete'de yayımlandı. 

Resmî Gazete'de 9 Nisan 2026 tarihli "2026 Yılı Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile Kuzey Kıbrıs Türk 
Cumhuriyeti (KKTC) Hükümeti Arasında İktisadi ve Mali İşbirliği Anlaşması"nın onaylanmasına ilişkin 
karar yer aldı. 

Ayrıca, Ankara'da 9 Ekim 2025'te imzalanan "Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti ile KKTC Hükümeti 
Arasında Ankara Kaynaklı Kültür Sektörü Projelerine İlişkin Uygulama Protokolü"nün onaylanmasına 
ilişkin karar da yayımlandı. 

Buna göre, protokolün uygulanmasından ilgili hükümetler adına Türkiye Cumhuriyeti Kültür ve Turizm 
Bakanlığı ile KKTC Başbakan Yardımcılığı, Turizm, Kültür, Gençlik ve Çevre Bakanlığı sorumlu olacak. 5 6 

Bilgi Üniversitesi'nin faaliyet izni kaldırıldı 

Resmî Gazete'de yayımlanan Cumhurbaşkanı Kararı ile kurucu vakfına kayyım atanan 
İstanbul Bilgi Üniversitesi'nin faaliyet izni kaldırıldı. 

Cumhurbaşkanı kararları dahilinde "Kurucu Vakfına Kayyım Atanan İstanbul Bilgi Üniversitesi'nin 
Faaliyet İzninin Kaldırılması Hakkında Karar" Resmî Gazete'de yayımlandı. Buna göre, kurucu vakfına 
kayyım atanan İstanbul Bilgi Üniversitesi'nin faaliyet izninin kaldırılmasına karar verildi.7 

Bilgi Üniversitesi'ne yeniden faaliyet izni verildi 

Resmî Gazete'de yayımlanan Cumhurbaşkanı Kararı ile İstanbul Bilgi Üniversitesi'ne yeniden 
faaliyet izni verildi. 

Cumhurbaşkanı kararları dahilinde "Kurucu Vakfına Kayyım Atanan İstanbul Bilgi Üniversitesi'nin 
Faaliyet İzninin Kaldırılmasına Dair Cumhurbaşkanı Kararının Yürürlükten Kaldırılması Hakkında Karar" 
Resmî Gazete'de yayımlandı. Buna göre, kurucu vakfına kayyım atanan İstanbul Bilgi Üniversitesi'ne 
yeniden faaliyet izni verildi.8 

 

                                                 
5 Milletlerarası Andlaşma, Karar Sayısı: 11380, Resmî Gazete, Sayı: 33261, 22 Mayıs 2026, 
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/05/20260522-5.pdf   
6 Milletlerarası Andlaşma, Karar Sayısı: 11381, Resmî Gazete, Sayı: 33261, 22 Mayıs 2026, 
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/05/20260522-6.pdf  
7 Cumhurbaşkanı Kararı, Karar Sayısı: 11384, Resmî Gazete, Sayı: 33261, 22 Mayıs 2026, 
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/05/20260522-9.pdf  
8 Cumhurbaşkanı Kararı, Karar Sayısı: 11387, Resmî Gazete, Sayı: 33264, 25 Mayıs 2026, 
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/05/20260525-7.pdf  
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Türkiye Sanayi Karbonsuzlaşma Yatırım Platformu resmî olarak kuruldu 

Platform ile 2030 yılına kadar 5 milyar Avroluk dış finansman sağlanması hedefleniyor. 

Sanayi kuruluşlarının yeşil dönüşüm projelerine uluslararası finansman sağlama hedefi ile kuruluş 
çalışmalarının 2024 yılında başladığı geçen ay da faaliyetlerine başlayan Türkiye Sanayi 
Karbonsuzlaşma Yatırım Platformu resmî olarak kuruldu.  

Resmî Gazete’de yayımlanan Cumhurbaşkanlığı Genelgesi’nde platform sayesinde enerji yoğun 
sektörlerin sürdürülebilirlik odaklı dönüşüm yatırımlarına hem proje geliştirme hem de finansman 
desteği sağlanacağı bildirildi. 

Bununla birlikte Türkiye’nin Birleşmiş Milletler İklim Değişikliği Çerçeve Sözleşmesi kapsamında 
sunduğu ve 2035 yılına yönelik hedeflerini içeren İkinci Ulusal Katkı Beyanı ile uyumlu olarak, sanayi 
sektöründe sera gazı emisyonlarının azaltılmasını ve uzun vadeli düşük emisyonlu kalkınma 
hedeflerinin gerçekleştirilmeyi hedeflediğin de altı çizildi.  

2030’a kadar 5 milyar euro finansman sağlamak hedefleniyor 

Platform ile sanayi kuruluşlarının yeşil dönüşüme yönelik yatırımları desteklemek üzere 2030 yılına 
kadar 5 milyar euro kaynak sağlanması ve bu yatırımlar sayesinde yıllık 20 milyon ton emisyon azaltımı 
hedefleniyor. 

Platformun kuruluşuna ilişkin Sanayi Bakanlığı ve EBRD tarafından yapılan açıklamalarda platformun 
belirlediği bu hedef ile dünyanın en büyük endüstriyel karbonsuzlaştırma programı olduğuna vurgu 
yapılmıştı.  

EBRD ile birlikte Uluslararası İmar ve Kalkınma Bankası (IBRD) ve Uluslararası Finans Kurumu (IFC) 
kuruluşlarının da yer alacağı platform ilk etapta çelik, alüminyum, çimento ve gübre sektörlerinin 
yatırım ihtiyaçlarına odaklanacak.  

İlerleyen dönemlerde de cam, seramik ve kimyasallar gibi sektörler de platformun odak alanlarına 
girebilecek.9 

TCMB'den zorunlu karşılık düzenlemesi 

Merkez Bankası kredili mevduat hesaplarına uygulanan aylık büyüme sınırını yüzde 2'den 
yüzde 1'e düşürdü. 

Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası (TCMB) tarafından hazırlanan "Zorunlu Karşılıklar hakkında 
Tebliğ'de Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ" Resmî Gazete'de yayımlandı. 

Buna göre kredili mevduat hesaplarına uygulanan aylık büyüme sınırı yüzde 2'den yüzde 1'e indirildi. 

                                                 
9 Cumhurbaşkanlığından: Genelge, Türkiye Sanayi Karbonsuzlaşma Yatırım Platformu, Resmî Gazete, Sayı: 
33261, 22 Mayıs 2026, https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/05/20260522-14.pdf  
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Düzenleme kapsamında, bankaların tüketicilere tahsis ettiği kredili mevduat hesaplarında belirlenen 
büyüme sınırının aşılması halinde, aşan limit tutarı kadar Türk lirası zorunlu karşılık bloke olarak tesis 
edilecek. 

Söz konusu adımın kredili mevduat hesaplarındaki büyümeyi sınırlamayı ve parasal sıkılaşma sürecini 
desteklemeyi amaçladığı değerlendiriliyor.10 

Kurumlar Vergisi Tebliği’nde yeni düzenlemeler yürürlüğe girdi 

Hazine ve Maliye Bakanlığı, Kurumlar Vergisi Genel Tebliği’nde önemli değişikliklere gitti. 
Resmî Gazete’de yayımlanan düzenlemeyle gayrimenkul yatırım ortaklıkları ve yatırım 
fonlarının istisna uygulamalarına ilişkin kar dağıtım şartları netleştirilirken, istisna 
kapsamındaki faaliyetlerde kar ve zararların nasıl değerlendirileceğine açıklık getirildi. Tebliğ 
ayrıca asgari kurumlar vergisi hesaplamalarında yatırım teşvik belgelerine ilişkin uygulama 
esaslarını da düzenledi. 

Hazine ve Maliye Bakanlığı Gelir İdaresi Başkanlığı tarafından hazırlanan “Kurumlar Vergisi Genel 

Tebliği’nde Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ”, 24 Mayıs 2026 tarihli Resmî Gazete’de yayımlanarak 

yürürlüğe girdi. Tebliğde, 7524 ve 7566 sayılı kanunlarla yapılan değişikliklere ilişkin uygulama esasları 

ayrıntılı şekilde açıklandı. 

Gayrimenkul yatırım ortaklıklarına kar dağıtımında yeni esaslar 

Düzenlemeyle, gayrimenkul yatırım ortaklıkları ve ilgili fonların taşınmaz gelirlerinden yararlandıkları 

kurumlar vergisi istisnası için uygulanacak kar dağıtım şartına ilişkin ayrıntılar netleştirildi. 

Buna göre, taşınmaz faaliyetlerinden elde edilen kazancın hesaplanmasında ilgili gelirlerden gider ve 

maliyet unsurları düşülecek. Taşınmaz faaliyetlerinden kar elde edilmesine rağmen diğer faaliyetlerde 

zarar oluşması durumunda ise toplam kazancın yüzde 50’sinin dağıtılması istisnadan yararlanmak için 

yeterli olacak. Ayrıca 1 Ocak 2025 tarihinden itibaren elde edilen kazançlara ilişkin avans kar paylarının 

da kar dağıtımı hesabında dikkate alınacağı hüküm altına alındı. 

Tebliğde, karın sermayeye eklenmesinin kar dağıtımı sayılmayacağı ve bu yolla kar dağıtım şartının 

yerine getirilmiş kabul edilmeyeceği de açıkça belirtildi. 

İstisna uygulamalarında kar ve zarar hesaplamasına açıklık getirildi 

Yeni düzenleme ile kurumlar vergisi istisnalarında kar ve zararların nasıl değerlendirileceğine ilişkin 

uygulama esasları da ilk kez ayrıntılı biçimde tanımlandı. 

Faaliyet esaslı istisnalarda aynı faaliyet kapsamında elde edilen kazanç ve zararların birlikte 

değerlendirilmesi gerektiği belirtilirken, teknoloji geliştirme bölgeleri, serbest bölgeler, yurt dışı şube 

kazançları ve eğitim-öğretim faaliyetlerinden elde edilen kazançlar bu kapsamda sayıldı. Buna göre aynı 

                                                 
10 Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankasından: Zorunlu Karşılıklar Hakkında Tebliğ (Sayı: 2013/15)’de Değişiklik 
Yapılmasına Dair Tebliğ (Sayı: 2026/9), Resmî Gazete, Sayı: 33262, 23 Mayıs 2026, 
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/05/20260523-6.htm  
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faaliyet alanındaki bir projeden doğan zarar, diğer projelerden elde edilen kazançlardan mahsup 

edilebilecek. 

Buna karşılık iştirak hissesi satışları, taşınmaz satışları ve benzeri işlem bazlı istisnalarda her işlemin ayrı 

değerlendirilmesi gerekecek. Bir işlemden doğan zarar başka bir işlemden elde edilen istisna kazançla 

mahsup edilemeyecek. 

Asgari kurumlar vergisinde yatırım teşvik belgesi düzenlemesi 

Tebliğde asgari kurumlar vergisinin hesaplanmasına ilişkin önemli açıklamalar da yer aldı. 

Buna göre, 2 Ağustos 2024 tarihinden önce alınan yatırım teşvik belgelerinde yer alan yatırım tutarları 

esas alınacak. Bu tarihten sonra teşvik belgelerinde yapılan revizyonlarla yatırım tutarında meydana 

gelen artışlar, asgari kurumlar vergisinden indirilebilecek yatırıma katkı tutarının hesabına dahil 

edilmeyecek. 

Düzenleme, teşvik belgesini söz konusu tarihten önce alıp daha sonra revize eden mükelleflerin, asgari 

kurumlar vergisi hesaplamalarında hangi yatırım tutarlarını dikkate alabileceklerine ilişkin uygulama 

yöntemlerini de örneklerle açıklıyor. 

Kurumlar Vergisi Genel Tebliği’nde yapılan değişiklikler, 24 Mayıs 2026 tarihinde Resmî Gazete’de 

yayımlanarak yürürlüğe girdi. Tebliğ hükümleri Hazine ve Maliye Bakanı tarafından yürütülecek.11 

Ticaret Bakanlığı’ndan Çin ithalatına yeni damping tedbiri 

Ticaret Bakanlığı, Çin kaynaklı bazı ürünlerin ithalatına yönelik mevcut damping tedbirlerini 
uzatma kararı alırken, bazı ürün gruplarında da yeni inceleme süreçlerini devreye aldı. Resmî 
Gazete’de yayımlanan tebliğlerle hem yürürlükteki vergilerin devamı sağlandı hem de yeni 
nihai gözden geçirme soruşturmaları başlatıldı. 
 
Bakanlık, Çin menşeli belirli alüminyum yaprak ve şerit ürünlerine uygulanan dampinge karşı 
önlemlerin devam etmesine hükmetti. Karar, 24 Mayıs 2026 tarihli Resmî Gazete’de yayımlanan 
düzenlemeyle yürürlüğe girdi. 

İnceleme kapsamına, kalınlığı 0,2 milimetreyi aşmayan ve ileri işleme tabi tutulmamış haddelenmiş 
alüminyum yaprak ve şeritler ile ilgili diğer ürün grupları dahil edildi. 

Yapılan değerlendirmede, mevcut önlemlerin kaldırılması halinde damping uygulamalarının yeniden 
güç kazanabileceği ve yerli üreticilerin zarar görmeye devam edebileceği sonucuna ulaşıldı. Bu nedenle 
2020 yılında devreye alınan damping vergilerinin uygulanmasının sürdürülmesi kararlaştırıldı. 

                                                 
11 Hazine ve Maliye Bakanlığı (Gelir İdaresi Başkanlığı)’ndan: Kurumlar Vergisi Genel Tebliği (Seri No: 1)’nde 
Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ: Resmî Gazete, Sayı: 33263, 
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/05/20260524-3.htm  
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Önlemler 5 yıl daha geçerli olacak 

Yeni düzenlemeye göre söz konusu damping tedbirleri önümüzdeki 5 yıl boyunca yürürlükte kalacak. 
Ancak süre dolmadan yeni bir gözden geçirme soruşturması açılması halinde mevcut uygulama, 
inceleme tamamlanana kadar devam edecek. 

Bakanlık ayrıca, Türk Gümrük Tarife Cetveli’nde ilerleyen dönemde yapılabilecek ürün tanımı veya 
pozisyon değişikliklerinin mevcut önlemleri geçersiz kılmayacağını da vurguladı. 

Çinli çapa makineleri yeniden mercek altında 

Ticaret Bakanlığı, Çin’den ithal edilen “diğer çapa makineleri” için de yeni bir nihai gözden geçirme 
soruşturması başlattı. 

Süreç, yerli üretici Basmacıoğlu Makine Sanayi A.Ş.’nin başvurusu üzerine açılırken, çok sayıda yerli 
tarım makinesi üreticisinin de başvuruya destek verdiği belirtildi. 

Bu ürün grubunda damping önlemleri ilk kez 2015 yılında uygulanmaya başlamıştı. Hâlihazırda 
ürünlerin ithalatında şirket bazında CIF bedelin yüzde 49,49 ila yüzde 92,25’i arasında değişen 
oranlarda vergi uygulanıyor. 

“Yerli üretici zarar görebilir” 

Bakanlık değerlendirmesinde, mevcut tedbirlerin kaldırılması durumunda dampingli ithalatın yeniden 
artabileceği ve bunun yerli üreticiler açısından zararın sürmesine ya da yeniden oluşmasına yol 
açabileceği ifade edildi. 

Bu nedenle soruşturma tamamlanıncaya kadar mevcut damping önlemlerinin uygulanmaya devam 
edeceği bildirildi. 

8432.29.90.00.19 GTİP numarası altında yer alan ürünlere ilişkin soruşturma, tebliğin yayımlandığı tarih 
itibarıyla resmen başlatıldı. İlgili taraflara bilgi ve görüşlerini iletmeleri için 37 gün süre tanındı. 

Koagüle suni deri ithalatı için de soruşturma açıldı 

Bakanlık, Çin menşeli “koagüle suni deri” ürünlerine yönelik mevcut damping önlemlerini de yeniden 
incelemeye aldı. 

Soruşturma, Depar Deri Plastik Sanayi ve Ticaret A.Ş. ile Doğuş Suni Deri Kösele Sanayi ve Ticaret 
A.Ş.’nin başvurusu doğrultusunda başlatıldı. 

5603.14 ve 3921.13 gümrük tarife pozisyonlarında yer alan ürünlere ilişkin değerlendirmede, mevcut 
önlemlerin kaldırılması halinde damping ve zararın devam edebileceğine dair yeterli bulgu bulunduğu 
belirtildi. 

Gelen Tarih Sayı: 04/06/2026 - 1360
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Türkiye “emsal ülke” olarak değerlendirilebilir 

Bakanlık açıklamasında, Çinli üreticilerin piyasa ekonomisi koşullarında faaliyet gösterdiklerini yeterli 
kanıtlarla ortaya koyamamaları halinde normal değer hesaplamasında Türkiye’nin “emsal ülke” olarak 
kullanılabileceği ifade edildi. 

Soruşturma sürecinde ilgili taraflara görüş ve bilgi paylaşımı için 37 günlük süre verilirken, mevcut 
damping tedbirlerinin inceleme tamamlanana kadar yürürlükte kalacağı kaydedildi. 12 13 14 

KVKK'den "mesai takibi için biyometrik veri işlenmesin" kararı 

Kişisel Verileri Koruma Kurumu (KVKK), biyometrik tanıma sistemlerinin mesai takibi için 
kullanılmaması, takibin şifreli kart veya PIN tabanlı sistemler ve geleneksel imza gibi 
alternatif yollarla sağlanması yönünde ilke kararı verdi. 

Resmî Gazete'de yayımlanan karara göre, KVKK'ye ulaşan ihbar ve şikayetler arasında en çok 
karşılaşılan hususlardan biri çalışanların mesai takibini dijitalleşme ve güvenliği artırma amacıyla 
kurulan biyometrik sistemlere ilişkin oldu. 

Parmak izi, yüz tanıma sistemi, iris veya retina taraması şeklindeki biyometrik tanıma sistemlerinin hızlı, 
doğru ve manipülasyona dirençli özellikleriyle cazip göründüğüne işaret edilen kararda, "kişisel 
verilerin korunması hukuku bağlamında son derece hassas bir alanı oluşturduğu" değerlendirmesine 
yer verildi. 

"İşçi-işveren ilişkisinde yapısal güç dengesizliği" bulunduğuna dikkati çekilen kararda, işçiden konuyla 
ilgili "açık rıza" alınmasının özgür iradeye dayanıp dayanmadığı hususunda da ciddi tereddütler içerdiği 
ifade edildi. 

"Açık rıza" kapsamında biyometrik veri işleme faaliyetlerinin, yalnızca hukuki sebebe değil aynı 
zamanda ölçülülük, gereklilik ve veri minimizasyonu ilkelerine de uygun olması gerektiği vurgulanan 
kararda, "Yasal düzenlemeler ile işverenin çalışma sürelerini takip etmesi ve belgelemesi yönünden 
hukuki çerçeve çizilmiş olmakla birlikte takibin biyometrik tanımlama sistemleriyle yapılmasını öngören 
açık kanuni bir düzenleme bulunmadığından mesai takibinin biyometrik verilerin işlenmesi yoluyla 
gerçekleştirilmesi hukuka aykırılık teşkil edebilecektir." açıklaması yapıldı. 

Biyometrik verilerin mesai takibi amacıyla yalnızca açık rıza şartına dayanılarak işlenmesinin yeterli bir 
hukuki zemininin bulunmadığı aktarılan kararda, ayrıca ölçülü de olmadığı belirtildi. 

                                                 
12 Ticaret Bakanlığından: İthalatta Haksız Rekabetin Önlenmesine İlişkin Tebliğ, Resmî Gazete, Sayı: 33263, 24 
Mayıs 2026, https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/05/20260524-4.htm  
13 Ticaret Bakanlığından: İthalatta Haksız Rekabetin Önlenmesine İlişkin Tebliği, Resmî Gazete, Sayı: 33263, 24 
Mayıs 2026, https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/05/20260524-5.htm  
14 Ticaret Bakanlığından: İthalatta Haksız Rekabetin Önlenmesine İlişkin Tebliğ, Resmî Gazete, Sayı: 33263, 24 
Mayıs 2026, https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/05/20260524-6.htm  
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"Mesai takibi alternatif yollarla yapılsın" 

KVKK'nin kararında, mesai takibinin biyometrik tanımlama sistemleri yerine şifreli kart veya PIN tabanlı 
sistemler, geleneksel imza ve kağıt bazlı devam çizelgeleri, RFID/NFC kimlik kartları ya da denetçi 
gözetiminde elle giriş gibi alternatif yollarla sağlanması gerektiği kaydedildi. 

Kişisel Verilerin Korunması Kanunu uyarınca kişisel verilerin hukuka uygun işlenmesinin veri 
sorumlularınca sağlanması gerektiği vurgulanan kararda, buna uygun hareket edilmediğinin tespiti 
halinde ilgili veri sorumluları hakkında işlem tesis edileceği bildirildi.15 

 

                                                 
15 Kişisel Verileri Koruma Kurumundan: Kurul Kararı, Resmî Gazete, Sayı: 33268, 2 Haziran 2026, 
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/06/20260602-3.pdf  
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